

Узбекистан и Таджикистан: дальнейшее углубление культурно-гуманитарного партнерства



На днях завершился государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Душанбе по приглашению главы Таджикистана Эмомали Рахмона.

Повестка переговоров на высшем уровне носила всеобъемлющий характер, охватывала широкий круг вопросов по дальнейшему развитию всестороннего взаимовыгодного сотрудничества.

Знаковым событием стало подписание исторического документа - Договора о союзнических отношениях, который выводит двусторонние связи на качественно новый уровень.

В целом по итогам переговоров было подписано 28 документов по ключевым направлениям межгосударственного партнерства. При этом особое внимание лидеры уделили углублению кооперации в культурно-гуманитарной сфере, играющей важную роль в укреплении взаимопонимания и сближении двух братских народов.

На сегодняшний день взаимодействие в гуманитарном измерении между Узбекистаном и Таджикистаном интенсивно развивается, только за последние 6 лет было подписано свыше 20 документов.

Принятая в ходе визита «Дорожная карта» по сотрудничеству в области культуры и туризма - логическое продолжение усилий двух стран в данном направлении.

Доброй традицией стал обмен культурными мероприятиями. Таджикский народ с большим энтузиазмом воспринял Дни культуры Узбекистана в Душанбе, повестка которых включала концертную программу, показ узбекских кинофильмов, гастрольную программу театров.

Глубоко символично, что впервые в истории наших отношений президенты лично присвоили высокие почетные звания деятелям культуры и искусства двух стран за достойный вклад в

укрепление уз дружбы и добрососедства.

Серьёзный толчок дальнейшему развитию гуманитарных контактов придало подписание Соглашения о научном сотрудничестве между Академиями наук и Соглашения о сотрудничестве в области аттестации научно-педагогических кадров высшей квалификации.

Научно-образовательные контакты между странами активно развиваются уже сейчас. Так, Институт химии растительных веществ АН Узбекистана работает с НИИ Таджикистана в области фитохимического изучения лекарственных растений для создания новых препаратов. Навоийское отделение АН РУ взаимодействует с Институтом геологии и сейсмологии АН РТ в изучении полезных ископаемых, проведении исследований в области возобновляемой энергетики и экологии.

В ходе переговоров на высшем уровне также была подчеркнута актуальность развития сферы туризма. В 2023 году Таджикистан посетили более 800 тыс. узбекистанцев, а Узбекистан – около 2 млн. таджикистанцев.

В целом, итоги прошедшего исторического визита Шавката Мирзиёева в Таджикистан без всякого преувеличения будут способствовать дальнейшему укреплению многовекового фундамента добрососедских связей между двумя братскими народами.

Кахрамон Аллаберганов,

Ведущий научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан